



2020年7月9日 星期四
第17期(总第775期) 5版

科教周刊 编辑部

主 编 陈俊
执行主编 田丕
电 话 3268517
邮 箱 akrbkjzk@163.com

在共同发展中贡献光和热

事。

在抗疫这条路上,我们都是分母上的一个小小的分子,是命运共同体,“一荣俱荣,一损俱损”。青年之于中国是如此,中国与世界亦是如此。现在虽然中国抗疫取得显著成效,但世界疫情形势依旧严峻,确诊人数达到近450万。

全球抗疫过程中,任何国家,任何人都不能独善其身,命运与共召唤责任与共,唯一出路就是超越肤色、种族、国别、社会制度、意识形态的界限,各国一同守望相助,共克时艰。

“合则强,孤则弱”,在战“疫”中是如此,在发展中也是如此。全球化的今天,各国相互联系、相互依存的程度空前加深,成为你中有我、我中有你的命运共同体。共同发展虽然道阻且长,但是必然选择,只有携手共进,互利共赢,才能取得长久发展。

鲁迅先生曾在《热风》中有言,“有一分热,发一分光。”无论是共谋发展,还是共克时艰,需要你,需要我,需要我们,需要每个国家一起发光发热,一起走向更美好的明天。

各位代表,我的演讲到此结束,谢谢大家!

XX年X月X日
(本报记者 王旭)



尊敬的“世界青年与社会发展论坛”的各位代表:

大家好!十分荣幸地作为中国代表在这里发言,我发言的题目是“携手共进,共创未来”。

各位代表,每一位青年与社会发展息息相关,与自己的国家发展息息相关,每一位青年强则国强,每个国家的发展与世界的发展有不可分割的关系,每一个国家强,则世界强,每个国家友好,则世界友好,每个国家文明发达,则世界文明发达。

各位代表,如今的世界,无论是经济的、军事的、文化的,还是科技的,都已经步入了你中有我,我中有你的互联互通时代,已经步入人类命运共同体的时代,谁也不能孤立地割裂开来。各位代表,如果每一位青年勇于承担责任,每一个国家勇于承担责任,则世界美好,未来美好!

各位代表,中国两千年前的墨子说:“视人之国,若视其国;视人之家,若视其家;视人之身,若视其身。”孟子说“幼吾幼以及人之幼,老吾老以及人之老”。彼此相爱,彼此珍惜,我们要既要看重自己,爱自己,亦应看重他人,爱他人。“青山一道同云雨,明月何曾是两乡。”人与人休戚与共,国与国休戚与共,世界已经成为地球村,已经连为一体,不可分割。如果城门失火,会殃及池鱼的。英国诗人约翰·多恩说:“没有人是自成一体、与世隔绝的孤岛,每一个人

都是广袤大陆的一部分。”所以,要想世界好,必须各国好,要想各自国家好,必须青年好,青年人必须勇于承担,勇于自强,勇于任事,勇于携手合作。尤其是当今世界面临严峻新冠肺炎疫情蔓延的时候,一个人染了病,会传染给他;一个国家出现群染,自然会波及其他国家。所以,只有携手合作共进共享,才能抵制住疫情。

2020年初,中国发生了新冠肺炎疫情,许多国家伸出援手,帮助中国抗疫情,在援助的物资上写下了“同气连枝,共盼春来。”国际社会的友情,极大地鼓舞了中国人的斗志,激发了中国抗疫情的豪情与决心,在中国人民的共同努力下,严重的疫情得以迅速控制。当其他国家发生疫情时,中国也毫不保留地把成功的经验分享给各国,并派出医疗专家去援助,同时给予一定的物资援助。并在援助的物资上写下了“山和山不相遇,人和人要相逢。”“消失吧,黑夜!黎明时我们将获胜!”寄托着中国人民对世界的祝福与友好。中国与世界各国其他国家携手抗疫,使得其他国家很快控制住了疫情,中国也为世界做出了贡献!

各位代表,人类已步入经济命运共同体时代,世界各国的友好合作和真诚共享已成为时代的必需。在新冠疫情中,全人类的互利共赢和友善互助让共建和谐的大同世界的共同信仰再次被构建认同,让既得利益的国家和暂时领先的国家走出粉红泡泡的幻想。全球不分国

界,社会不分你我,每个青年人、每个群体、每个国家都在人类命运共同体的历史上,担起了合作的普遍性责任。为此,我们一定必须要走出狭隘,走出单边主义思想,让自私自闭的欲念寸草难生。

各位代表,世界是全人类的,不是某个国家或某个个人的。如果某些国家或个人因为一己的私利而剥削、欺诈、侵略、蹂躏其他国家或个人的话,那他们一定会成为全人类的公敌,一定会受到全人类的唾弃。只有在“同一世界”的理念下,才能让经济落后的国家慢慢发展起来;才能让处于水深火热中的人们安居乐业;才能共同面对未来的挑战。

各位代表,各国的发展是不均衡的,各国的政治信仰也是不同的,我们携手同一个世界,共创美好未来,共同包容彼此,互不干涉内政。共同发展经济、文化、政治、军事、医疗卫生,共同携手教育体育,共同扼制战争,共同构建和谐发展,用我们的双手,创造美好的世界,美好的未来!这些都离不开我们青年,我们的青年大有作为!我们的青年任重道远!各位代表,让我们青年人携起手来,共同圆梦!

各位代表,我的演讲到此结束,谢谢大家!
XX年X月X日
(安康中学老师 王治义)

→→→(延伸阅读至七版)

一座山的生态样本

——写在《点睛化龙山》开篇之际

刘斌

孕育了繁盛的植物种群,植物区系的古老性得到充分体现。四是东洋界种类居优势的动物区系成分。根据考察和文献记载,化龙山有哺乳纲7目23科80种;鸟纲16目50科251种;两栖纲2目7科18种;爬行纲3目7科22种;脊椎动物32目99科401种;昆虫23目153科608种。动物区系的古老、原始性是其显著特征。五是众多重点保护动植物的避难所。保护区分别有国家、陕西省重点保护野生植物22种、115种,占全省稀有濒危植物总数的73.3%;珙桐是国内分布最北界,长序榆、黄衫为陕西唯一发现;有国家、陕西省重点保护野生动物77种,其中林麝、云豹、豹、金雕、白肩雕等5种为国家I级,黑熊、水獭、大灵猫、鼯羚、红腹角雉等37种为国家II级,秦巴北鲵等35种为陕西省重点保护。六是旅游资源丰富。保护区内有浪河风光、化龙飞瀑、化龙云海、莽莽林海、天然洞天等18处主要景观,是人们参观、游览的绝妙胜地。

保护区神奇和丰富的自然资源为开展科学研究、生态旅游、宣传教育、教学实习提供了得天独厚的条件和平台。与秦岭相比,巴山更靠南、地形地貌更复杂,而科学考察并不是很充分,还有不少的生态宝贝有待发现、研究,进而更好地保护。保护区是青春美少年。2001年陕西省人民政府批准设立化龙山省级自然保护区,2003年批准组建化龙山省级自然保护区管理局,2007年国务院批准晋升为国家级保护区,2009年正式组建陕西化龙山国家级自然保护区管理局,建区组局以来,保护区相继完成了科学考察、人员划转、林权移交、基础设施建设等基础性工作,取得了保护区立法、创建全国和陕西省生态文明教育基地、全国绿化模范单位等标志性成就。

与一般林区相比,保护区的生物多样性更为丰富,生态价值更高,一旦发生自然灾害和人

为破坏,造成的损失更严重,甚至可能对生态系统造成难以恢复的破坏,对濒危动植物资源造成毁灭性的损失。机构改革后,自然保护区的生态属性、资源属性、环境属性更加突出,接受林业、自然资源、生态环境三个部门监管,在严格监管下工作成为常态。

当前要深入学习贯彻习近平总书记来陕重要讲话重要指示,加快实现保护区治理体系和治理能力现代化。抓好法制宣传教育、巡护监测管理、森林防火、联防联控机制、松材线虫病入侵防范、护林员队伍建设等工作,提升资源保护管理能力;加快科研项目实施进度,重视引才引智工作,成立巴山北坡珍稀濒危野生动植物抢救繁育专家工作站,提高科研监测水平;加强局站文化建设,把《化龙山讲堂》《七女巧化龙山》《点睛化龙山》等搭建成提升职工能力素质的重要平台,动员职工和各界人士参与自然教育和生态文明建设,弘扬生态文明;深度融入扶贫攻坚和乡村振兴,大力扶持社区群众发展涉林产业,促进生态文明共建共享;实施保护区标识牌规范化建设,巩固文明单位创建成果,规划建设保护区创业历程展和生态宝贝展,将局站建成展示生态文明成果的窗口。

(安康市林业局党组成员 陕西化龙山国家级自然保护区管理局局长)

为了认真贯彻落实习近平总书记来陕重要讲话重要指示精神,秉持“绿水青山就是金山银山”的发展理念,着力提升陕西化龙山国家级自然保护区的知名度和美誉度,充分发挥生态文化和新闻宣传在加快实现自然保护领域治理体系和治理能力现代化的独特作用,化龙山自然保护区管理局决定在《安康日报·科教周刊》面向全市开展“点睛化龙山”有奖征文。

作品以消息、通讯、随笔、图片为主,语言须朴实真挚,体现时代气息。作品须是原创。来稿统一发送到陕西化龙山国家级自然保护区管理局邮箱372426817@qq.com或47198040@qq.com,所有作品标注姓名、单位、联系方式。